

高开低走 阿弟学阿哥 先扬后抑 国奥仿国足

国奥昨战朝鲜队尴尬落败无缘冠军

争冠有心无力

伴随着全场4万多球迷狂热的呐喊,赛前40分钟时国奥开始进入场地热身。此时场边的大屏幕上,还留着刚刚结束的日本队对博茨瓦纳队比赛的结果。1比0,非洲人意外地击败了日本队,这也意味着国奥只要战胜朝鲜队,就可以夺得杜伊上任后首座锦标赛冠军。无论是看台上春风满面的谢亚龙,还是场边神情轻松的杜伊,似乎都已准备迎接这一历史时刻。

然而,开场后国奥低迷的表现和朝鲜人旺盛的斗志,令所有人预感到了不妙。这显然已经不是前两场比赛那支气势如虹的青年近卫军了,疲惫、茫然和迟钝写在大多数人的脸上。朝鲜人开场射中的门柱和一个越位进球似乎也没能敲醒沉睡中

在冠军看似触手可及时,杜家军又一次停留在了离顶峰咫尺之遥的地方。先赢再平后输,一切和半个多月前的国足是如此的相似,不可逆转的下滑曲线,清晰反映出杜家军的疲惫、混乱和有心无力。连续征战40多天,杜家军最终累垮了。

的杜家军。看到朝鲜队数次轻松突破国奥防线,看台上一位记者不住感叹,“和亚洲杯国足对乌兹别克斯坦队那场比赛太像了,前两场比赛拼得太凶,一到关键时刻又挺不住了。”

连续作战拖累

从6月22日出征南非参加八国赛开始,过去的40多天对于国奥来说,始终在马不停蹄的训练、比赛中度过。从昨晚全队的表现看,杜家军在体能和心理上已经到了极限。首发球员在跑动、逼抢中普遍无法和强悍的朝鲜队员对抗,即便是下半场替补上场的毛剑卿,体能状况也不如奔跑了半场的朝鲜队员。在战斗力全面萎缩的情况下,国奥的

失利完全在情理之中。

纵观本次四国赛3场比赛,国奥的高开低走和国足在亚洲杯上的出局有着惊人的相似。首战气势如虹击败博茨瓦纳队,次战血性十足地战平日本队,和国足亚洲杯上先赢马来西亚队,后平伊朗几乎如出一辙。同样,两者的结局也都充满悲剧色彩,国足末战负于乌兹别克斯坦队,27年来首次小组未能出线。而国奥则是25年来首次在90分钟内输给近邻朝鲜,同时失去了夺得第一座冠军奖杯的最佳机会。

亚军难掩尴尬

在贺岁杯和土伦杯之后,国奥收获了第三个亚军。不过,对热盼冠

军的杜家军来说这个亚军成色明显无法和之前的两次相比。在家门口作战,占尽天时地利人和,还看着煮熟的鸭子飞走,杜伊和他的球员们绝对脸上无光。如果不是第一场占了博茨瓦纳队旅途奔波的便宜,国奥不要说拿到亚军,能否获得一场胜利还未可知。

不过,一场失利,对于杜家军并不能说明太多问题。如果把杜伊接手到明年奥运看作一段长途旅程,这次的沈阳四国赛只是杜家军在赛程中段的一次途中考试。从成绩和球员表现看,国奥勉强及格。

记者 徐东海
(本报沈阳今日电)
电话 07080612101

■ 国奥(红)对阵朝鲜队显得力不从心 本版图片均为CFP



一脸疲惫 满口遗憾

——国奥球员赛后追踪



弯弯曲曲的混合采访区,国奥球员三三两两站在一旁,昏暗的灯光下,每个人的脸上都写满疲惫。输给朝鲜队,在很多人记忆里都是第一次。尽管这个结果相当遗憾,但几名主力不约而同地表示,输球也属正常。队长陈涛说:“确实没什么借口好说,朝鲜队今天打的是比我们好,值得我们学习。”

以往向朝鲜队员学习的是意志,

但昨晚这个近邻也带给国奥非同一般的技战术刺激。带伤上阵的周海滨坦言,朝鲜队的实力超出了赛前的估计。“比赛前也想到对手难打,但上去后发现朝鲜队踢得非常好,可以说是超水平发挥。无论是速度还是体能都压制了我们,感觉上比打日本队、博茨瓦纳队还要紧。”

疲劳,这是赛后每一个队员都提到的词语。从南非八国赛开始,

40多天打11场比赛几乎是一个魔鬼级别的强度。中途体力透支受伤下场的沈龙元感受最深,“确实非常疲劳,不光是身体,心理上也是。打了那么多比赛,突然到了关系夺冠的时候,一下子兴奋不起来。”就本次四国赛而言,5天打3场的强度也非常大。“最近一个月大部分比赛都是间隔两天进行,确实有些喘不过气来。”

虽然体能问题无法回避,但毕竟是在家门口作战,眼看着冠军旁落,不少队员心情都相当沉重。作为4名国脚之一,毛剑卿接连经历了亚洲杯出局和四国赛无缘冠军的打击。“输掉比赛非常遗憾,从实力上看,我们应该拿冠军。但足球比赛就是这样充满变数,只能好好总结,争取下次把握机会吧。”

记者 徐东海(本报沈阳今日电)

本报沈阳今日电(记者 徐东海)昨晚,沈阳四国足球赛在奥体中心落下帷幕。在最后一场比赛中,战胜对手就可以夺冠的中国国奥队以0比1输给之前两战皆负的朝鲜队,遗憾地和首个冠军擦肩而过。首战输给国奥的博茨瓦纳队凭借两场胜利,最终夺冠并赢得了5万美元的奖金。

开场后,朝鲜队就显示出极强的获胜欲望,第7分钟,朝鲜队22号安哲学断球后晃过门将,可惜皮球打在门柱上。

错过进球机会的朝鲜队依旧狂攻,第17分钟,又是安哲学在小禁区角上头球破门,但是助理裁判示意朝鲜队球员越位在先,中国队再次逃脱一劫。第59分钟,朝鲜队前场左侧界外球掷到中国队禁区后,两次头球接力,2号车正赫头球吊射,皮球越过出击稍慢的门将刘震理飞入空门,朝鲜队1比0领先。失球后的国奥无力进攻,比分最终定格在1比0。

在另一场比赛中,博茨瓦纳1比0击败了日本队,以三战两胜一负的战绩夺得冠军。而中国和日本同为两胜一平一负,中国队以净胜球的优势排名第二。朝鲜队虽然获胜,仍然仅积3分,排名垫底。

一球不敌朝鲜 国奥美梦破灭

国奥失利,沈阳奥体中心嘘声一片。从5月份土伦杯的神奇到如今家门口的疲软,球迷很难理解,外界则将矛头都指向了杜伊和球员。可冷静分析国奥最近3个月的高开低走,不难发现罪魁祸首并不在球队本身,而是另有其人。

年初国奥开赴欧洲拉练,之后的半年时间内全队先是征战土伦杯,再到南非、意大利热身,成军至今几乎没有三分之一时间在海外度过。如此超豪华的待遇,即便是财大气粗的日本足球也甘拜下风。中日之战

【绿茵夜谈】 弄巧成拙

结束后,日本国奥主帅反町康治曾不无羡慕地说,中国队条件太好,海外拉练简直成了家常便饭。

对于大多数亚洲球队来说,能去海外拉练是备战的最高目标。一般只有到世界杯、奥运会这样的大赛前,才吃上这么一顿“海鲜大餐”。但在急于出成绩,一心为国字号“保驾护航”的中国足协看来,海外拉练不

仅是营养品,还是包治百病的良药。于是,在早已定下四国赛行程后,短短一个月之内先不远万里将球队送到南非,接着又空运到足球王国意大利热身……

昨晚的沈阳,成了这次环球旅行的检验场。看着国奥球员一个个因为劳累而变得步履沉重,不知道看台上的谢亚龙和南勇作何感想。赛后,杜伊情急之下吐露的“海外拉练毫无用处”,应该算是对这种典型的中国式弄巧成拙的一次直接抗争。

徐东海

杜伊终于忍不住发泄心中不满—— 都是海外拉练惹的祸

昨晚对于杜家军来说显然是糟糕的一天。赛前豪言要捧杯而归的杜伊,心情显然也深受影响。在发布会刻意压制了自己的恼怒后,回到酒店的塞尔维亚人终于忍不住发泄心中的不满,“海外拉练毫无用处,完全起到了负作用。”

应该说,面对历史战绩处于绝对下风的朝鲜队,杜

伊也动了不少脑筋。在首发阵容上,重新回到352,雪藏毛剑卿可以看出塞尔维亚人的苦心孤诣。不过,国奥昨晚的整体状态确实糟糕,几乎所有队员都在低谷期。“在平时的比赛中,我们的球队都会打出十次以上的进球机会,但今天只有两次。对手在每一个环节都超过了我们。”在杜伊看来,队员的状

态低迷,之前的南非和意大利拉练要负很大责任。“可以说,南非和意大利之行是完全失败的,不仅毫无作用,而且起到了负面效果。”在杜伊的计划中,海外拉练不仅需要控制时间和规模,而且必须要集全体的主力。但这次南非和意大利之行,有一半主力没有随队不说,球队体能也消耗殆尽。记者 徐东海(本报沈阳今日电)